

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосиб. области

№ 95 (552) Воскресенье, 27 сентября 1942 г. Цена 10 к.

## Фронту необходим хлеб

Миллионы патриотов нашей страны с оружием в руках геройски отстаивают каждую пядь священной русской земли; миллионы тружеников тыла отдают все свои силы, энергию, знания и волю для того, чтобы снабдить фронт всем необходимым.

Фронт требует современных орудий войны, хлеба, мяса, овощей, теплой одежды.

Заводам и фабрикам, снабжающим фронт танками, самолетами, пушками, снарядами, патронами и одеждой, хлеб так же необходим, как и фронту. Малейшая задержка сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства подрывает мощь отпора фашистским грабителям.

Колхозы нашего района с честью выполняют первую заповедь, бесперебойно отправляют хлеб на заготпункты.

На 25 сентября хлеба сдано 11079 центнеров т. е. план выполнен на 49,5 процентов.

Промколхоз «Кельбес» первый в районе выполнил план хлебопоставок.

В ближайшие дни заканчивают хлебопоставки колхозы: «Победа советов», «Таежный кустарь», «Красная гора» и многие др.

Там, где этому важнейшему государственному мероприятию не уделяют должного внимания, вывозка хлеба на заготовительные пункты идет очень медленно. «Таежный маяк» план хлебопоставки выполнил всего на 9,3 проц., «Нацмен»—14,8 проц., «Белорусс»—19,6 проц.

Сельские советы и первичные парторганизации должны взять под строгий контроль хлебосдачу в каждом колхозе и обеспечить безоговорочное выполнение графика вывозки зерна на заготпункты.

## Новый рекорд вспашки—2,69 га

Пахарь колхоза им. 518 тов. САВЕНКОВ И. на сменных лошадях ВСПАХАЛ ЗА ДЕНЬ 2,69 га, чем превысил рекорд Антона Агапончика, вспахавшего 2,2 га.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, КОМБАЙНЕРАМ И КОМБАЙНЕРКАМ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, изымает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в язваю на каторжные работы.

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким пеонам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею любому врагу!

О нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза уделить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масличные культуры. Собрать до последнего клубнику и корешка картофель, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в

порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив ксеровицу зерновых хлебов в ознаменование XXV годовщины Великого Октября, мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.

2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.

3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.

4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров овощных культур.

5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3.000 гектаров.

6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.

7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней—на 1.200 голов и овец—на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самостоятельным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничью германскую банду. Не позволим немцам измыться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ СТАЛИН!

Все силы—на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерики Смоленского района, Алтайского края: (далее следуют более 30 подписей).

# Снег и морозы не за горами. Убрать урожай всех культур не позднее 1 октября!

## Во имя Октября

Готовясь к встрече XXV-летия Великого Октября мы, колхозный артели им. 518, на призыв бойцов-сибиряков решили работать еще дружнее, еще производительнее.

В своем обязательство мы записали: обмолот со всей площади в 747 га закончить к 5 октября; выполнить годовой план хлебопоставок к 10 октября; вспашку зяби закончить не позднее 15 октября; к XXV годовщине Октября план контрактаций скота и развития животноводства выполнить на 100 проц.; поднять производительность труда колхозников до 150—170 проц. и ряд других пунктов.

Волна социалистического соревнования охватила всех колхозников. С первых же дней соревнования резко поднялась производительность труда. Так пахарь-подросток Глебов И. однолемешным плугом на паре лошадей

вспахивает за день по 1,35—1,41 га. В бригаде участника Отечественной войны тов. Лазовского на вспашке зяби хорошо применяется нагорновский метод. Пахарь Савенков Иван на сменных лошадях однолемешным плугом 22 сентября вспахал 2,69 гектара.

Исклучительный пример трудолюбия показывает тракторист и он же машинист молотилки «МБ—1100» т. Сусленко Александр. С начала уборки он обмолотил на своей машине зерновые с площади 317 га.

Таких примеров патриотического отношения к труду в колхозе много.

Мы, готовясь к зимовке скота, полностью отремонтировали свинарник, кошару и скотный двор.

Своим упорным трудом добились, чтобы взятое обязательство выполнить полностью и досрочно.

П. Гулович.

## Помощь совхозу

Учащиеся Кедровской нач. школы дружно отклинулись на призыв передовых школ нашей страны о сборе колосьев.

С убранных полей свиносовхоза дети собрали большое количество колосьев пшеницы и ячменя. После их обмолота получено 160 кг. хороших зерна. Зерно передано совхозу.

Сейчас учащиеся оказывают большую помощь в уборке картофеля и овощей.

За оказываемую помощь учащимися, совхоз засеял для школы гектар озимой ржи. И. Шеге.

## План хлебопоставок

### выполнен

**25 сентября промколхоз „Кельбес“ первым в районе выполнил годовой план хлебопоставок.**



## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздок и в районе Синявино.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках

фрона уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, 15 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь артиллерийской батареи и 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

## Сводка

о выполнении плана складирования и обмолота по колхозам Барзасского р-на на 25 сентября 1942 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Проц. хлебо-пост.	Проц. вспашки зяби
1	„Кельбес“	100	20
2	„Кайгер“	93,3	15,7
3	„Победа Советов“	87,8	7,8
4	„Красная гора“	87,3	23,9
5	Им. Первого мая	86,6	30,2
6	„Таежный куст“	85,4	13,5
7	„Трудовик“	77,2	3,8
8	„Советский“	75,2	9,7
9	Им. Ворошилова	73,5	11,3
10	„Новый мир“	73,1	3,4
11	„Трудовой путь“	72,8	17,6
12	Им. Мак. Горького	71	4,5
13	Им. 518	67,5	12,7
14	„Гроза капитала“	66,9	10,8
15	„Таежный парт“	60,8	16,4
16	„Победитель“	59,7	—
17	Им. Калинина	59,2	34,1
18	Им. Чапаева	58,7	—
19	„Красный куст“	55,3	4,1
20	„Труженик“	54,9	11,3
21	„Таежник“	54,7	5,2
22	„Проектор“	54,2	11,1
23	„Заря свободы“	51,8	16,9
24	Им. Карла Маркса	51,8	10,3
25	„Культур. путь“	47,8	1,9
26	„Новый путь“	46,5	6
27	„Новая деревня“	46,4	13,3
28	„Красный стр.“	42,2	16,9
29	„Большевик“ Ром.	41,8	11,1
30	„Красное поле“	41,2	7,6
31	17 партсезда Арс.	39,8	22,9
32	„Память Кирова“	39,5	9,3
33	„Ударник“	38,7	4,1
34	„Красный город“	38,6	20,3
35	„Красный труд“	35	17,3
36	„Красная весна“	34	—
37	Им. 8-е марта	32,7	6,5
38	Им. Ленина	32,3	8,8
39	Им. Париж. ком.	32,1	2,9
40	17-го партсез.Бор.	32	11,9
41	„Большевик“, Дм.	30,5	10
42	„Пролетар. поб.“	29,8	12,7
43	„Свобода“	29,2	6,6
44	Им. Пушкина	28,5	5
45	„Красная заря“	27	5,6
46	7-го съезда Сов.	25	1,2
47	„Буревестник“	24,5	3,5
48	„Красный май“	24	18,7
49	„Сов. юстиция“	24	28,2
50	7-го конгр. Ком.“	22,5	5,9
51	Им. 16 лет Окт.	20,1	7
52	„Красная поляна“	20	2,7
53	„Золотой Китат“	19,9	—
54	„Белорусс“	19,6	—
55	„Нацмен“	14,8	—
56	„Таежный маяк“	9,3	—
В среднем по району		49,5	8,9

Отв. редактор Ф. БУКАТОВ.

Ушел жеребец, гнедой масти, рослый.

Знающих его местопребывание прошу сообщить Барзасскому леспромхозу.